

Kronika Gminy Bejsce

Nr 58

 Opracowała
Karina Romaniec
MARZEC 2012 r.


W SKRÓCIE

Urząd Gminy w Bejskach organizuje wyjazd dla aktywnych rolników z gminy Bejsce na Targi Techniki Rolniczej i Leśnej „AGROTECH” – KIELCE. Samorząd pokrywa koszty przejazdu. Zbiórka uczestników wycieczki na parking przy Urzędzie Gminy w Bejskach, w dniu 17 marca o godzinie 7.30.

Na targach wystawi ponad 500 firm z szesnastu krajów. Odwiedzający będą mieli możliwość obejrzenia ponad 250 modeli ciągników rolniczych, skonsultowania się z specjalistami w punktach doradczych. Bogatą ofertę przygotowali również leśnicy. Ponadto będzie można zobaczyć Salon Techniki w Hodowli Zwierząt, jak również poznać najnowsze pasze, nawozy i środki ochrony roślin. Całość uzupełniają kompleksowa wystawa maszyn i urządzeń dla rolnictwa.

Wszystkich chętnych prosimy o zgłaszanie się do budynku urzędu Referat Rolnictwa pokój nr 8 do dnia 15.03.2012 r. Ze względu na ograniczoną ilość miejsc decyduje kolejność zgłoszeń.

W ramach inicjatywy społecznej Lider realizowanej przez Lokalną Grupę działania już niebawem przebudowana zostanie świetlica wiejska w Zbełtowicach. W połowie lutego został ogłoszony przetarg w celu wyłonienia wykonawcy.



O pożarze wiedzą wiele

Wzorem lat ubiegłych 9 lutego 2012 r. w Urzędzie Gminy w Bejskach odbył się gminny etap Turnieju Wiedzy Pożarniczej. O zwycięstwo rywalizowało łącznie 10 uczniów z Samorządowej Szkoły Podstawowej w Bejskach, Samorządowej Szkoły Podstawowej w Dobiesławicach oraz Publicznego Gimnazjum w Czyżowicach. Uczniowie szkół podstawowych i gimnazjów z terenu gminy zmagali się z pytaniami sprawdzającymi wiedzę pożarniczą.

Współzawodnictwo ma na celu popularyzowanie przepisów i kształtowanie umiejętności w zakresie ochrony ludności, ekologii, ratownictwa i ochrony przeciwpożarowej.

Nad częścią piśmienną oraz ustną turnieju czuwała komisja w składzie: kpt. Krzysztof Wojtasik (KP PSP w Kazimierzu Wielkiej), Tadeusz Paś (wiceprezes Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Bejskach) oraz mgr Joanna

Michalska (inspektor ds. zarządzania kryzysowego UG w Bejskach). Wśród uczniów SP najlepszym znawcą pożarnictwa okazała się Małgorzata Kurek z SSP w Dobiesławicach. I ona reprezentować będzie naszą gminę w kategorii szkół podstawowych na szczeblu powiatowym. Wśród gimnazjalistów awans do kolejnego etapu konkursu wywalczył Jakub Szuba z Publicznego Gimnazjum w Czyżowicach.

Nagrody książkowe oraz dyplomy dla wszystkich uczestników turnieju ufundował i wręczył wójt gminy Bejsce – Józef Zuwała.

Zwycięzcom bardzo serdecznie gratulujemy i życzymy powodzenia na szczeblu powiatowym turnieju. Nauczycielom składamy serdeczne podziękowania za przygotowanie młodzieży do turnieju i pomoc w jego przeprowadzeniu.

KRAKÓW ZWIEDZALI I POZNAWALI

Trzeba przyznać, że gmina Bejsce w ferie tętniła życiem. A to głównie za sprawą powołanych do życia imprez dla dzieciaków. Nie ma co! Świetlicowi zadbałi, aby najmłodszy mieszkańcy okolicznych wiosek nie mieli czasu na nudę, organizując im czas w jak najciekawszy sposób.

Tym razem młodzież mogła skorzystać z okazji zwiedzenia byłej stolicy Polski, jednego z najstarszych polskich miast - Krakowa. Organizatorem wycieczki była świetlica w Bejskach, z koordynatorką Aliną Włusek. Wyjazd dla 38 dzieci, nie udałby się, gdyby nie pomoc finansowa wójta Zuwały, który zapewnił wycieczkowiczom bezpłatny autokar.

Program wycieczki był niezwykle napięty. Jednego dnia udało się zwiedzić Wawel i inne znane zabytki na Rynku Głównym oraz poszaleć, aż dwie godziny w krakowskim parku wodnym. Aby emocji nie brakowało

młodzi ludzie skusili się na seans filmowy w kompleksie Plaza. Ci starsi chętnie obejrżeli film „I że Cię nie opuszczę”, dla młodszych wyświetlono zabawny film animowany „Alwin i wiewiórki”. Nie brakło czasu również na spacer i zakupy w centrum handlowym. I na koniec odwiedzin w Mc Donaldzie, czyli ostatecznym punkcie każdej wycieczki.

Uczestnicy wycieczki wrócili do domu zmęczeni tak ogromną dozą emocji i atrakcji. Jednak jak sami zapewniali, wypad był wspaniały i udał się w stu procentach. Padły nawet pytania kiedy będzie kolejna. Może w wakacje?

Wyjazd odbył się w ramach zagospodarowania czasu wolnego dla dzieci i młodzieży i z pewnością był atrakcyjną alternatywą dla telewizji i komputera. Wydatek rzędu 35 złotych również nie był zbyt dużym, stąd wiele osób mogło sobie pozwolić na wysłanie dzieci na tak ciekawą feryjną eskapadę.

FERIE NA SPORTOWO

Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Gminy Bejsce i Okolic było organizatorem wielu wydarzeń, w tym również sportowych, które były dla młodych mieszkańców alternatywą do opuszczenia choć na chwilę ulubionych towarzyszy XXI wieku - komputera i telewizora.

W Publicznym Gimnazjum w Czyżowicach 18 lutego został rozegrany V Gminny Turniej w Tenisa Stołowego. Najbardziej cie-

szy liczbą zgłoszonych zawodników. Było ich aż 72, co znaczy, że sport ten cieszy się uznaniem wśród młodzieży z gminy Bejsce. Sędzią głównym zawodów był nauczyciel wychowania fizycznego Waldemar Kuliś, a pomagał mu Artur Świdorski i dyrektor placówki Piotr Obrempalski.

Zawodnicy rozegrali mecze napięciu stołów w IV kategoriach. Wśród dziewczynek z rocznika 1999 i młodszych najlepsze były kolejno: Ewelina Pietras, Kamila Pudełko i Natalia Maj. Również między chłopcami w tym wieku toczyła się zacięta rywalizacja. Ostatecznie pierwsze miejsce zajął Albert Pudełko, a za nim kolejne Maciej Bartos i Tomasz Nowakowski. W kategorii dziewczyn z roku 1998 i starszych Mariola Nocoń, Katarzyna Kurek i Karolina Banaś pokonały wszystkie swoje konkurentki zajmując kolejno pierwsze, drugie i trzecie miejsce. Jeśli chodzi o najstarszych panów, to w bojach najlepiej poradził sobie Tomasz Makuch, Damian Balicki i Dominik Dybał.

Pierwsi zawodnicy w każdej z kategorii otrzymali ciekawe nagrody, w postaci



albumów o powiecie kazimierskim. Pozostali gracze drobne upominki w postaci akcesoriów do gry w ping-ponga i słodyczy.

Zorganizowanie turnieju było możliwe dzięki wsparciu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, działającej przy Urzędzie Gminy w Bejskach, która ufundowała nagrody i poczęstunek dla zawodników.

Następny tydzień przyniósł kolejną dawkę sportowych emocji. 26 lutego świetlica wiejska w Kaczkowicach zaprosiła w swe progi wszystkich, którzy umieją i lubią grać w szachy. Jednym słowem prawdziwa uczta z rozgrywkami sportowymi nie dla ciała, a dla duszy.

Udział w zmaganiach zgłosiło jedenastu zawodników. Najmłodszym z nich był dwunastoletni uczeń klasy piątej, uczęszczający do Szkoły Podstawowej w Dobiesławicach - Mateusz

Mandecki. Sedziowie, ci sami, którzy pilnowali porządku podczas zmagania ping-pongowych, poprowadzili turniej w sposób profesjonalny. Skorzyszali bowiem z programu komputerowego, który kojarzy pary, przedstawiał aktualne wyniki i miejsca, które zajmowali poszczególni zawodnicy. Całość rozegrano na systemem szwajcarskim. Turniej przebiegał w sportowej atmosferze przy odrobini zdrowej rywalizacji.

Na zakończenie wszyscy zawodnicy dostali karty uczestnictwa wraz z indywidualnymi wynikami zawodów. Najlepsi otrzymali nagrody, a wszyscy dyplomy i słodycze. W klasyfikacji końcowej pierwsze miejsce zajął Kamil Grudzieli z Prokocic, któremu zaledwie o krok odstąpił Ireneusz Pacyna z Bejsce. Brązowym medalistą turnieju został Daniel Nabelski ze Zbełtowic. Tuz za podium uplasował się Grzegorz Rzepa z Bejsce, a potem kolejno Hubert Mandecki z Kaczkowic, Cezary Noga z Sedziszowic, Adam Gawlik z Prokocic, Marcin Walczak z Kaczkowic, Mikołaj Stankiewicz z Bejsce, Mateusz Mandecki z Kaczkowic i Sebastian Placek z Sedziszowic.

Nagrody, wyróżnienia i dyplomy za udział w zawodach wręczył wójt Józef Zuwała, prezes stowarzyszenia Radosław Pietrzyk oraz pełniąc funkcję sekretarza Alina Włusek.

Koncert młodych artystów

Gminne Centrum Kultury w Solcu-Zdroju gościło polską piosenkarkę Danutę Błażejczyk. Wraz z Ludmiłą Malecką, Arturem Grudzińskim i Andrzejem Błażejczykiem stała się ona przybliżyć młodym, uzdolnionym artystom warsztat wokalny. Szkolenia były prowadzone w ramach projektu „Z kulturą na prowincję”. Każdy z uczestników mógł indywidualnie ćwiczyć śpiew z instruktorem, a ten chętnie pomagał, radził i uczył.

Zaproszenie na koncert finałowy 19 lutego dostali również wójt Józef Zuwała i pracownik świetlicy w Bejskach

Alina Włusek. A to z racji tego, że wśród koncertującej młodzieży znalazła się grupa ośmiu dziewczynek z terenu gminy Bejsce.

Mowa o Milenie i Klaudii Dąbrowskiej, Małgorzacie i Patrycji Kurek, Patrycji Serwa, Dorocie Tomal, Klaudii Sikorze oraz Magdalenie Wolskiej. Na co dzień, młode artystki są członkiniami scholi parafialnej, prowadzonej przez Radosława Kornasia. Dziewczęta mogły wziąć udział w warsztatach, właśnie dzięki staraniom opiekuna. Ze strony Urzędu Gminy dostały wsparcie w postaci zapewnienia całej grupie środka transportu.

Namacalnym efektem pracy tej wspaniałej i niezwykle utalentowanej młodzieży było nagranie wspólnej płyty. Nagrania odbyły się w dniach 28-29 stycznia 2012 roku w Gminnym Centrum Kultury w Solcu-Zdroju. Realizowało je „Studio Nagrań MEGAFON” Mariusza Urbaniaka. Możemy



być tylko dumni, że na krąku można usłyszeć piękne głosy naszych dziewcząt.

Wspaniały koncert finałowy uświetnił występ gwiazdy - Danuty Błażejczyk.

